
Ata da 333ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 

Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 30 de novembro de 

1998. 

 

Sob a direção do Prof. Luis Paulo Vieira Braga, realizou-se a 333ª Reunião da 

Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro, com os seguintes membros presentes: Luis Paulo Vieira Braga (Diretor),  

Miguel Jonathan (Diretor Adjunto Graduação), Guilherme Augusto de La Roque 

Leal (Chefe Departamento 01), Adriano Joaquim de Oliveira Cruz (Chefe 

Departamento 02), Angela Rocha dos Santos (Chefe Departamento 03), João 

Ismael Damasceno Pinheiro (Chefe Departamento 04), Felipe Acker (Chefe 

Departamento 05), Maria Laura Mouzinho Leite Lopes (Profª Emérita), Adilson 

Gonçalves (Prof. Titular),  Dani Gamerman (Prof. Titular), Mauro Antonio 

Rincon (Representante Profs. Adjuntos), Tereza Benezath Chaves da Silva 

(Representante Profs. Adjuntos), Mônica Moulin Ribeiro (Representante Profs. 

Assistentes), Victor Augusto Giraldo (Representante Profs. Assistentes), Márcio 

Pereira Rezende (Representante Serv. Técnicos/Administrativos), Cândida Duarte 

Silveira (Representante Alunos Pós-Graduação), Fernando Celso Villar Marinho 

(Representante Alunos Graduação) e Prof. José Roberto Santos Montello 

(convidado). /  O Diretor abre a Reunião às 10h e 30min, dando as boas vindas aos 

novos representantes dos professores adjuntos, professores assistentes, servidores 

técnicos/administrativos, alunos de pós-graduação e alunos de graduação, eleitos 

com mandatos de um ano  a partir de 23 de novembro de 1998. / O Diretor propõe 

Votos de Louvor à Profª Ivone Alves Regal pelo lançamento da Revista de 

Iniciação Científica, às professoras Walcy Santos e Celina Herrera Miraglia de 

Figueiredo pela eficiência na coordenação da Jornada de Iniciação Científica e à 

Comissão, presidida pela Profª Diomara Pinto, que  coordenou os trabalhos para 

eleição dos diversos representantes de categoria junto à Congregaçãodo IM. 

Aprovados por unanimidade a proposta de Votos de Louvor. O Diretor presta, 

ainda, os seguintes informes: o aluno José Koiller tirou a 1ª colocação na Jornada 

de Iniciação Científica.   No dia 18.11.98, o Prof. Richard Martin Aron, da Kent 

State  University, em visita ao IM, foi convidado a descerrar a placa 

comemorativa dos 30 anos do IM, localizada no corredor do Bloco C. No dia 

18.12.98 será realizada a formatura dos alunos dos curso de Ciências Atuariais, 

Estatística e Matemática../ Na Ordem do Dia, foram apreciados os seguintes 

assuntos: Aprovado por unanimidade o parecer da Comissão de Avaliação 

favorável a Progressão Horizontal, de Professor Adjunto III para Adjunto IV, do 

Prof. Amilcar Pacheco. / Aprovado por unanimidade o resultado do Concurso para 

Professor Assistente, Setor Compiladores e Linguagens, do Departamento de 

Ciência da Computação, tendo o candidato único, Geraldo Zimbrão da Silva, sido 

aprovado e indicado pela Comissão Examinadora para ocupar a vaga. / Aprovado 

por unanimidade o parecer da Comissão de Avaliação favorável ao  Estágio 

Probatório do Prof. Jeferson Leandro Garcia de Araújo. / Aprovado por 

unanimidade o parecer da Comissão de Avaliação favorável ao estágio probatório 

da Profª Nedir do Espírito Santo / Aprovado por unanimidade os nomes dos 

professores Augusto Cesar Gadelha Vieira (Adjunto IV, IM/UFRJ), Santiago 

Segundo Ramírez Carvajal (Adjunto IV, IM/UFRJ) e Marcelo Fragoso (LNCC), 



indicados para comporem a  Comissão de Avaliação da Progressão Horizontal de 

Professor Adjunto I para Adjunto II, do Prof. Hernesto Prado Lopes. /  Mudança 

do regime de trabalho de 40 horas com Dedicação Exclusiva para 20 horas 

semanais, do Prof. Carlos Eduardo Silva Teixeira. Os professores Dani e Tereza se 

retiram do Plenário. Aprovado por unanimidade o parecer favorável do Relator. 

Os professores Dani e Tereza retornam ao Plenário. / Comissão de Revalidação 

para avaliação de 3 (três) diplomas de Graduação em Matemática, 

respectivamente: Ali Messaoudi - emitido pela Universidade Hassan II - Faculte 

de Sciences de Casablanca, Marrocos, Sergio Mariano Licanic - emitido pela 

Universidade de Buenos Aires, Argentina e de Wilma Dora Huacasi Mamani - 

emitido pela Universidad Nacional de San Agustin de Arequipa, Perú. Indicados 

os professores Walcy Santos, Guilherme Augusto de La Rocque Leal e Hermano 

Frid Neto para membros efetivos e o professor Adilson Gonçalves para 

suplente.Retiram-se do Plenário os professores Adilson e Guilherme. Aprovados 

por unanimidade os nomes dos membros efetivos e por 11 (onze) votos favoráveis 

e 1 (um) contra o nome do membro suplente. Os professores Adilson e Guilherme 

retornam ao Plenário. / Formalização no Regimento do IM da representação 

discente e de servidores técnicos/administrativos. O Diretor sugere que a 

Congregação convalide as representações de discentes e de 

técnicos/administrativos.  O Prof. Felipe levanta a questão dos servidores 

técnicos/administrativos estarem subordinados aos chefes e ao Diretor e que deve-

se trazer à Congregação a criação de um Conselho Admnistrativo como instância 

para tratar de assuntos administrativos. O Diretor fala que um de seus primeiros 

atos como Diretor foi a criação do Conselho de Administração, tendo o mesmo 

sido aprovado na Congregação. / A presente Ata foi lavrada por Cilly Gabrielsen, 

na qualidade de Secretária da Congregação./ 


